每一批乳品都不许漏网,

食品卫生监管

快报讯 (记者 张 星) 江苏省卫生厅昨天 发出紧急通知,要求各 地加强国庆期间餐饮 消费环节食品卫生监 管预防和控制食物中 毒事故发生。国庆节期 间,省卫生厅食品卫生 投诉举报电话为 025-83231006

省卫生厅要求,各 市要集中力量,开展食 品卫生监督检查,对当 地各类餐饮单位、学校 和建筑工地食堂以及农 家乐、旅游景区内的餐 饮单位、旅游宾馆饭店 为重点进行食品卫生监 督检查,对餐饮消费的 关键环节开展针对性的 检查,检查的内容包括 食品原料采购、贮存、加 工、熟卤肉制品、餐饮具 消毒、人员健康状况等

各地要加强与所在 地的质监、工商、食品药 品监督管理等部门之间 的信息沟通,及时掌握 相关食品安全信息,建 立应对食物中毒等突发 公共卫生事件的应急联 动机制

通知还要求,及时 报告,做好突发事件应 对准备。各地、各单位要 加强单位内部管理,切 实安排好节日期间的值 班,要组建应急技术队 伍,做好突发食物中毒 和其他食源性疾病事故 的应急处理准备工作。 - 旦发生食物中毒事 故,在积极救治病人、采 取措施开展调查中毒原 因的同时, 及时按规定 要求上报。

昨天上午,江苏84 家乳制品企业迎来了特 殊的检查组——质监部 门派出的"驻厂监督 员"全部到位,并在第 一时间开展工作。在奶 粉事件愈演愈烈之际, 这些紧急受命的"驻厂 监督员"究竟是个什么 样的身份,他们将怎样 确保乳制品质量安全? 昨天,快报记者来到 "驻点"之一的南京金 阳光乳品有限公司现场 跟踪采访。





▲ 质检人员正在江宁的一家 奶制品企业内进行检测。

快报记者 決波 摄 ◀江宁的一家奶制品企业内 快报记者 決波 摄

南京6家乳品企 业"对接"到位

17 日下午,金阳光乳品 有限公司会议室内安静而忙 碌,公司专门为驻厂监督员 们提供了这间会议室, 供他 们登记、填写各种各样的表 格、抽检单。一眼望去,桌上 满是文件夹、资料和复印件。 监督员们大多在埋头工作, 间或轻声作些讨论……

像这样的工作场景,在 全市6家乳制品生产企业都 能看到。9月16日下午,南京 市质监局成立的检查小组已 经全部进驻该市卫岗、川田、 家乳制品生产企业。

驻厂监督员由质监机构 的三类人员组成: 质检技术 人员、执法人员、行政管理人 员。他们共同组成一个检查 组,各组分别"对口"一家乳 制品企业。按照国家质检总 局的统一要求, 驻厂监督员 必须从进厂原料到各生产环 节,进行全方位监督检查,每 一批次都实行动态抽检,确 保乳制品质量安全。

每一克原料和添 加剂统统"登记在册"

驻厂后,监督员们的第 -项重点任务,就是对进厂 的乳制品原料进行把关。记 者在金阳光看到,监督员们 专门制作了"驻厂检查表",

其中针对原料情况的统计项 就是"抽样检验"。记者在现 目十分详细,包括产品名称、原 料来源、数量、批号、使用情况、 是否抽检、检验情况、后处理等 10 项内容。因为每一家乳品企 业的原料来源都不是唯一的, 进货时间不一样,所以,监督员 们必须根据厂家的原始进货 记录进行登记,细化到每一批 货的总量、截至目前的使用量、 用途等,确保每一批原料都可

进行一轮新的登记。 第二个监管重点是添加 剂。监督员们针对这项检查也 金阳光、光明、永寿、旺旺等6 同样制作了一份单独的表格, 内容涉及添加剂的名称、作 用、生产企业、是否取证、生产

追溯。同时,这类登记和检验

实行每日动态上报制度。也就

是说,每天都要根据生产情况

的表格上看到,根据乳品生产 工艺,添加剂主要包括以下几 类:用于增稠的"复合变性淀 粉"、用于乳化的"酸乳乳化稳 定剂"、用于发酵的各种菌类、 用于增加香味的食用香精等。 据介绍,有关添加剂的监管,质 监部门在平时有常规巡检制 度,并且有日常台账可循。通 过这次全面梳理式的登记,几 乎每一克原料和添加剂都能

找到源头。 每一批乳品都要

抽检合格再上市 驻厂监督的最关键一环, 产乳制品质量安全。

场看到了一沓厚厚的蓝色单 都没听说过三聚氰胺" 据,是质监部门开具的抽样检 验单 按昭要求 驻厂监督员

抽样检验,且对每一批产品都 必须进行检测。 记者随机抽取了几张检 看到,二楼一上楼梯的地方就 验单,上面登记的抽检产品 是一间宽敞的化验室,三位身 包括菠萝味酸奶、草莓味酸 空白大褂, 戴着白帽子的技术 奶、原味酸奶、甜橙味酸奶 人员坐在摆满试管、测试仪器 的工作台前。他们说,这间化 等,在"生产日期或批号"一 栏显示的是9月16日,抽检 验室主要是检测成品和半成 地点是"成品库"。其中部分 品的,楼下还有一间化验室 相同的品种, 抽检单却不止 专门检测原料奶。" 每一批原 一张,原来,它们是不同的批 料进厂后、每一批成品出厂 次。为确保每一批乳品的安 前,厂里都要检验。"其中 全,驻厂监督员按照要求实行 位技术人员告诉记者,厂里化 验的指标主要是蛋白质和卫

必须进行全覆盖的安全指标

据悉,所有的成品都必 须在检验合格后才能上市 销售,未经检验或检验不合 格的产品一律不允许出口 为了不妨碍企业正常的生 产经营秩序,质监部门加班 加点,全面提升了检验检测 速度。在检测过程中,重点 包括两大项内容:第一,是 否含有三聚氰胺;第二,蛋 白质、卫生等营养和理化指 标是否合格。

"原料、成品一旦发现问 道该怎么检。 题,将会立即采取果断措施, 对问题产品进行封存,责令企 业停止生产、销售不合格产 "质监部门表示,将会严 格执行上述举措,确保南京地 指标。

化验人员:"以前

至于三聚氰胺,三位技

术人员异口同声地感叹:

我们以前都没听说讨什么

是三聚氰胺!"对于这么多

家乳品企业的产品被检出

含有三聚氰胺,他们说,"从

没想过还会在奶粉里面掺

这些东西。"当然,单凭乳制

品公司现有的检验手段,也

是无从检测三聚氰胺的,

我们从来没检过,也不知

王先生则告诉记者,他们在汤

山有自己的牧场,原料奶自给

自足,并且有一整套质量安全

该公司的市场配送经理

快报记者 郑春平

在驻厂监督员实施严密 社会责任意识 监管的同时,南京6家乳制品 企业自身也加强了质量检验。 2.者昨天在金阳光乳品公司

问题已经蔓延到了22家乳制品企业,暴 露了奶粉行业的 糌规则"问题,引起了 一场行业信任危机。这件事情深刻地表 明,企业必须承担起自己的的社会责任, 否则就会自食其果。

业面临史无前例的危机。

一个有良知的企业, 在考虑自己 利益、公共影响和社会责任。我们欣慰 地看到, 质检总局开展的专项检查, 涉 及的 109 家企业中有 87 家未检出三聚 氰胺,大多数企业没有被 潜规则"腐 蚀。这同时反映出,三鹿集团公司等企 业不是不能检验和发现真假蛋白含量, 是政府还是企业,放任危害消费者生命 健康的产品进入市场,都属于严重失职 行为。打破行业 规则",维护消费者 权益刻不容缓。新华社记者 李靖 徐岳

新华时评

呼唤乳品企业的

由 " 鹿奶粉"引发的奶粉质量安全

从 2008 年 9 月 12 日至 17 日 8 时,各地报告临床诊断患儿一共有6244 例。这说明婴幼儿奶粉中出现三聚氰胺 这种有毒化学物质不是一两天的事了 由于缺乏有效的监督, 往蛋白粉或饲料 中加入三聚氰胺,成了行业 潜规则"。在 潜规则"纵容下,不法分子为了节约成 本,扩大销售,竟然拿婴幼儿的安全健康 作赌注铤而走险。4年前的阜阳 失头娃 娃"事件,使人们对不知名的劣质奶粉有 了警惕, 本次奶粉事件则使消费者对众 多知名品牌奶粉产生了质疑, 使奶粉行

的商业利益之外,更应该考虑消费者的 而是没有承担起严格检验的责任。无论

股市

奶粉事件冲击

食品类上市公司

公布全国有 22 家企业奶

粉被检出问题,在纳斯达

克上市的圣元国际集团,

由于旗下乳品被检出问

题,股价旋即遭腰斩,暴

跌 54%。伊利股份昨日也

应声跌停,62.7万手卖单

将伊利股份死死打在跌

股子公司江西光明英雄乳

业股份有限公司生产的英

雄牌婴幼儿配方乳粉被抽

查了两份, 但两份均不合

格, 其中三聚氰胺最高含

量每公斤98.6毫克。受此

影响, 光明乳业的股价连

日走低,昨日低开之后最

仅是这些"问题"公司的

股价。由于担心食品安全

问题,还有另一些食品类

企业也遭到波及。双汇发

展昨日拉出一根长长的大

阴线,公司股价一路下跌

并最终被封死在跌停板

上。三全食品股价也以跌

营肉制品的上市公司,三

全食品是一家主营水饺、

汤圆的上市公司,乳品安

全与这两家公司的直接

关系并不是非常大。

"但问题在于,对于奶粉

安全的忧虑会扩散到对

食品安全的整体性忧虑,

既然奶粉会出这么严重

的问题,那么猪肉的安全

情况能不能令人放心

呢?"一位市场分析人士

但也有一些企业没有

受到牵连。三元股份昨日

股价就小幅上涨。在公布

的 22 家被检出问题的奶

粉企业中, 三元股份不在

品对乳制品具有一定的替

代性, 因此市场反应也很

不错。主营豆奶粉的维维

股份受到了市场的追捧,

昨日股价一路上扬,单日

上涨 7.86%, 而销售杏仁

露的承德露露也低开高

快报记者 应尤佳

走,拉出了一条阳线。

还有一些公司由于产

向记者分析。

双汇发展是一家主

停收场。

事实上,被砸停的不

终也以跌停收盘。

光明乳业在江西的控

停板上。

检测4批次进口奶粉没发现三聚氰胺

抽检合格再销售!

快报讯(记者 都怡文 通讯 13家、植物有机肥企业5家。江苏 严重事件,江苏检验检疫局连日来 已经展开了紧急行动,部署应对三 鹿奶粉三聚氰胺事件的方案。记者 从南京市检验检疫局获悉,南京对 上半年进口奶粉的检测中没发现

据初步统计,江苏全省共有到 制品及原料相关企业80家,其中 出口乳和乳制品企业3家、以乳和 乳制品作为原辅料的企业 20 家、 胺。今后有关部门对于所有进出口 植物源性饲料企业23家、动物源

员 怀瑾 张恺)针对奶粉含有三 检验检疫局日前加强了对进出口 聚氰胺致婴幼儿泌尿系统结石的 乳制品三聚氰胺的检测,先后对全 省所有生产出口奶及奶制品企业 生产的库存出口食品及乳制品原 料抽样送检,对所有进口的奶及奶 制品抽样送检。 记者昨天还从南京市检验检疫

局了解到,南京口岸进口的奶粉也 已经进行了三聚氰胺的检测, 截至 目前检测的从美国进口的4个批次 大包装奶粉中都没有发现三聚氰 奶粉都将依据不同包装、品种留样 性饲料企业 16 家、宠物食品企业 检测,样品还将保存3至6个月。



含三聚氰胺的婴幼儿配方奶粉纷纷下架 新华社记者 陈晔华 摄

问题奶粉撤柜下架1500余公斤

快报讯(记者 陈超)根据国 们正在忙着填补通报涉及奶粉撤 部门昨日继续组织拉网式清查,对 现在上柜的都是通报合格厂家生 全市商场、超市、批发市场等食品经 营单位,特别是农村地区、城乡接合 部等经销奶粉的食杂店进行全面清 查,昨日工商部门共出动 768 人 次,检查经营户2475户,撤柜下架 通报涉及的奶粉 1500 余公斤。

昨日在无锡几大超市,导购员 个就是。

家工商总局、省局要求,无锡工商 柜下架后的空缺。一位导购员称, 产的。导购员还特意提醒说,不少 孩子喝"多美滋"奶粉的家长疑惑 为什么通报合格的生产企业里没 有"多美滋", 这实际上是误解, " 多美滋"的生产厂家是英特儿营 养乳品有限公司,合格名单第85

超市问题奶粉纷纷下架

行检查,常州市质监部门也同样开 展了相关执法行动。

到了欧尚奶粉柜台发现,凡是涉及 营业员表示可以退。

快报讯 (记者 刘国庆 葛小 到问题奶粉的产品全部撤柜,1/3 林)问题奶粉事件曝光后,常州市 的货架都被清空。营业员正在往货 各相关职能部门立即开展行动,对 架上补光明、多美滋美等其他品牌 超市商场等进行检查。据介绍,事的奶粉。同时柜台在昨天上午就贴 件曝光后,常州市工商部门执法人 出了通告"为了确保奶粉质量的 员立即到常州各大超市、商场等进 安全,本超市现将伊利、蒙牛、雅士 利、南山、圣元奶粉进行封样并检 测,暂停销售……"当记者问以前 昨天上午 10 点多钟,记者来 购买的问题奶粉是否可以退货时,

英)"我几天前刚买了

两箱雅士利金装婴幼儿

奶粉,现在查出有问题,

可是我的小票弄丢了,

能不能退啊? 真急死人

了! "昨天,市民赵先生

致电快报询问此事,像赵

先生这样囤奶粉的孩子

家长真不少,而现在他们

都面临同样一个问题:小

票丢了,问题奶粉还能不

超市都表示,购买了问题奶

粉的顾客,只要凭购物小票

就能无条件退货,但是目前

对没有小票而想退货的消

费者一律说"不",超市的

解释是,没有小票就不能

证明是在该超市买的,超

市也就无法为其进行退

货。按照消法,消费者要

退换货应该提供有效凭

证,但在这场特殊的奶粉

风波中,成千上万的消费

者都处在丢失凭证无法

退货和索赔的尴尬境地,

丢了小票,面对问题奶粉

就只能干瞪眼吗? 昨天南

京市消协有关人士表示,

目前国家相关部门尚未

对没有小票的消费者如

何退货和索赔出台规定,

为此提醒消费者,小票没

有丢掉的消费者一定要

失能否退货作出细则说

明,不过9月16日国家公

布检出三聚氰胺的 22 家

乳制品企业名单后,蒙牛、

雅士利、施恩等多家企业

都已发表声明, 向消费者

致歉并作出承诺: 所有问

题奶粉一律按照原价进行

退货,小票遗失也可退,根

据当地市场价格进行退款

虽然国家未对小票遗

保留好。

记者了解到,南京各大

能退?

索赔务必 保存好证据 目前还没有营养品能替代配方奶粉

专家说法

快报讯(记者 张星)被检 最接近 是母乳的最佳替代品 出含有三聚氰胺的奶粉品牌包 括三鹿、圣元、蒙牛、雅士利、伊 利、施恩等,这些知名奶粉也都 被列入了"黑名单",不少家长 四处打听,哪些营养品可以替 代奶粉喂养宝宝。宝宝们吃什 么才安全? 南京市妇幼保健院 儿保所所长童梅玲说, 喂养宝 宝最好还是母乳,对于没有母 乳的妈妈, 在选择母乳的替代 品时,也要最好选择配方奶粉, 因为配方奶粉和母乳中的成分

婴幼儿配方奶粉专项检查中未检出三聚氰胺的企业名单

"米粉中的蛋白质含量还是远 远不能达到配方奶粉中的标 准,在喂养宝宝方面,目前还没 有什么营养品能够作为配方奶 粉的替代品。婴儿米粉更适宜 作为添加辅食。尤其是一岁前的 婴儿,仍然必须要以奶为主食。' 虽然有些奶粉被查出含有= 聚氰胺,但并不是说所有的奶 粉都不能给宝宝喝,家长可以 排洗知名品牌、检查合格的产 品来喂养宝宝。"专家说。

北安宣品机业有限公司 江西美产乳业有限公司 北京某金會品面開公司 杜尔伯特伊克勒业有限责任公司 昆明前进机业有限责任公司 **应访飞鹤乳业有限公司** 社尔伯特伊莱基里有限责任公司政汉分公司 来城三鹿先业市限公司 福建省社体市品工业有限公司 數北至元氣业有限公司 美勢臣曹莽茲 (中國) 有股公司 内蒙古阿拉莱牛乳业各联责任公司 發展明一批並有限公司 甘南双城自治州城原乳业有限责任公司 广东东东北北南限公司 内蒙古畔伦贝尔农墨墨花乳业有限公司 广东华氏价品工业有限公司 内蒙古伊利安亚集团股份有限公司奶勒亭亚部 广朔市美杰为营养品在限公司 宁原虹果机业有限公司 给尔滨亚世界食品有限公司 各各合尔汀黑乳鱼有限公司 哈尔次金星观亚市阿贾任公司 胃岛迈高乳业有限公司 哈尔德森张哥品有限公司 青品翼鹿营养品科技有限公司 哈尔族太子乳品工业有职公司 初州贝因美豆进力管营养食品有限公司 联圈关山乳业有限责任公司 依賴來全生核食品有限公司 除西和丘乳品有限公司 刀面会元礼业有限公司 陕西组达股份有限公司 基龙江辰展乳业有限公司 准头市华亚金品有限公司 黑龙江飞鹤乳业市网公司 基龙江红星集团股份有限公司 上海臺灣和业有限公司 暴龙江龙丹乳业科技被份有限公司 上海花冠营养乳品有限公司 惠龙江龙丹乳业别技能份有限公司即规分公司 上海底氏营养品有限公司 深圳市聯盟低乳港有限公司 暴龙江省宝泉岭里区至元乳业有限公司 龙江省北安农基务宝乳业有限负任公司 石家在三座太行礼业有限公司 暴走江省宣格明歷食品有限公司 双城省具有聚公司 E 太江省特殊山风品有限责任公司 唐山三隆乳业有限公司 暴進江省光明验的乳品有期责任公司 由山三内乳业有限公司 于龙江省和平牧城机品厂 借山三鷹乳业有限公司丰南分公司 嘉龙江省农里华煤乳业有限公司 由山市底尼乳业有限公司 天津三國和並有限公司 天津市派化安<u>政有限公司</u> E.龙江曾农里龙王食品有粮责任公司 暴進江省完达山外业股份有限公司 後力市連中乳品厂 西安瓜多州养育是有限公司 压地正曾完达山泉业联份有限公司八五一一分公司 暴地证誉完达山泉业联份有限公司云山分公司 生龙江兴安岭弘业有财公司 基龙江社士和集业有职公司 图要交龙儿童食品有限公司 图密领疹生物科拉有限管任公司 患龙江摇篮就业技**分在附公司** 测解前山台品模取公司 伊春底任贝见业有报公司 快会显指摩集业有限管理公司 湖南亚洋控股集团数份有限公司 英特儿童养乳品有限公司 测阈理学和业概经有限公司审由现任会品开发会公司 批批显发展具业有限公司 **地南亞亞當許食品科班有限公司** <mark>浙江贝因美料工角镀价有限公司</mark> 真佞(上海)或养品有限公司

表格据新华社

为汽车销售的"金九银十",再 加上今年假期制度调整,使即 将到来的"十一"成了今年第 -个黄金周;此外,10月新个 生车牌制度也将全面启动,因 情,将在九、十月份集中爆发。

筹,并在今年推出的几款重量 演绎得淋漓尽致。

凯越的"均衡之美"。对于家 用轿车,制胜的法宝只有两个 字:均衡。别克新凯越恰巧胜 在均衡:品牌响亮、服务体贴、 外观大气、配置丰富、做工细 比消费者被压抑已久的脑车执 — 致 操控精准 空间合理 计全 家老少舒舒服服,还有"别克 在刚刚过去的六、七、八 关怀 " 卓绝的专业服务和 70 续过万,力拔家用轿车市场头 量,"均衡美"被别克新凯越

别克新凯越之所以能在 车身比以往重了 25kg, 但油 那为什么新凯越能赢得 诸多车型中脱颖而出,很重要 耗却比以往降低了3%。

送去的是车辆的细节与体贴。 更是全新汽车生活的幸福感 受·新凯越配备的 GPS 导射 系统,可以在隧道、山区等没 有信号的区域通过陀螺系统 来测算车辆的位置,这对自驾 出游的车主们至关重要;一把 折叠式遥控钥匙,能在50米 三个月中,别克新凯越销量连 多万凯越车主凝聚的口碑力 内启动发动机,并且还可以根 温度。虽然更多的电子设备让

的一个原因就是为车主不仅

A级车市的好车标准是什么?

08年已过大半,A级车 说,"我们买车主要用来带家 量过万的车型基本上都是以均

照一个 A 级车消费者的话来 纵观 A 级车市场,月销 它称之为"A 级车新标杆"。

市激战正酣。LAVIDA 朗逸、 人出行和上下班代步。所以, 衡实力取胜。刚刚上市的朗逸 东风雪铁龙世嘉等主角重磅 我们跟汽车玩家不同,不需要 更是 A 级车市场均衡实力的 出击后,新宝来和新福克斯蓄 时速达到 2、3 百的巨大功 集大成者。传承德国大众的精 势待发,08年的A级车市可率,而是更看重起步的加速 湛工艺和超高安全标准,具有" 在如此琳琅满目的 A 级 公务用车不同,不需要七、八 经过调教更好地实现了燃油经 车市,什么样的车才是消费者 个大座椅和各种奢侈的商务 济性, 从tiptronic6 速变速箱 最新的一项针对 A 级车 能,燃油经济性,故障率高低, 顶尖娱乐系统等等所不在的高 消费者买车的调查显示,有近 维修成本等因素。"总而言 科技配置,加上朗逸令人赞叹 车时,从汽车的综合性能和整 合性价比优势的车,是 A 级车 大气外观,舒适宽敞的内部空

度、刹车的制动性;我们也跟 高速低扭 特性的动力系统, 功能,而是更多地考量安全性 到陶瓷刹车片、再到定速巡航、 八成的消费者表示,他们在购 之,在各方面都很均衡,拥有综 的设计:符合中国审美情趣的 体均衡性进行全方位考量。按 市消费者心目中的好车。 间……难怪一上市,业界就把





9月1日起建、中、工、交通、邮储、招商、中信、民生等银行及各大券商全面发售

★盛基金管理有限公司 各班無线: 400-888-2686 (010 | 6285-0088

其金投资需严慎